

■去年全年有 1,656宗內地 孕婦「衝急症」 個案,較前年 僅796宗飆升 108% • 資料圖片

難以杜絕。



香港文匯報訊(記者 林裕華)內地孕婦

「衝關」、「衝急症」產子情況持續惡化。醫 管局昨日公布,去年全年有1,656宗內地孕 婦「衝急症」個案,較前年僅796宗飆升

108%,「重災區」為屯門醫院、沙田威爾

斯親王醫院及伊利沙伯醫院,不設婦產科的

北區醫院因鄰近邊境,有關個案也激增至

180宗。「衝關」方面,入境處過去3個月共

拒絕762名內地孕婦入境,較去年初急升約1

倍。食物及衛生局局長周一嶽表示,基於人

道立場,必須維持突發分娩服務,承認問題

3個月拒762人入境 當局講人道須維持突發分娩

医受 管局昨日公布,去平王十四起于《四年》 急症室分娩的個案,由前年全年796宗暴漲至 1,656宗,按年上升108%,單是去年12月已有203宗個 案。 「衝急症」的重災區為屯門醫院、威爾斯親王醫院及 伊利沙伯醫院。不設婦產科的北區醫院因鄰近邊境,去

年接收180宗有關個案,按年上升28%。 北區醫院急症室主管柯世強表示,急症室人手和設備 俱不足以應付問題,「急症室晚上僅2名醫生當值,日 間亦僅3名至5名醫生,如果有1名嬰兒要出生,需要急 救的話,擔心人手不足,影響其他病人的照顧。」他預 測,將至的龍年勢將掀起「產子潮」,「衝急症」個案

管局昨日公布,去年全年內地孕婦未預約前住 或再增1倍,即使聘請海外醫生也難以短期內適應工作 被拒入境,每月平均有260宗,較年初升1倍。對於外界 環境,擔心人手更顯匱乏。

缺醫療紀錄 產婦胎兒冒風險

醫管局表示,孕婦臨盆前才前往急症室分娩十分危 險,產婦和胎兒都要承擔風險,且急症室設備和人手有 別於標準產房,只有基本接生設備,亦缺乏產婦過往的 醫療紀錄,若出現緊急情況,治療決定和效果都受影 響,呼籲內地孕婦及早作出恰當分娩安排。

內地孕婦在邊境「闖關」問題俱嚴重。入境處表示, 去年4月公立醫院停收內地孕婦後,下半年「闖關」個 案急升,過去3個月共有762名未有分娩預約的內地孕婦 關注內地孕婦或利用「e-道」悄悄「衝閘」,處方回應 表示,按目前機制,孕婦登記時需出示所持的有效預約 分娩證明書,「e-道」亦有督導員目測檢查旅客是否懷 孕,相信內地孕婦難以「瞞天過海」。處方強調,會與 衛生署商議在各口岸增派醫生協助檢查。

周一嶽:將與私家醫院再商討

周一嶽表示,今年的3.5萬個配額是可承受水平,明 年是否需要調校,3月將與私家醫院再商討。他又表 示,去年底「衝關」的內地孕婦急增,情況值得關注, 當局會繼續進行打擊工作,減低個案。

香港文匯報訊(記者 林裕華)本港已停售活雞兩周,若所有 雞場樣本通過測試,最快下周四復售。雞農組織表示,禁售期 間,本地30個雞場已囤積約45萬隻適齡活雞,促請當局在下周復 售活雞時,暫緩輸入內地雞,讓本地雞場優先出雞,以免嫩雞變 成超齡老雞。有雞隻零售批發商表示,今年活雞供應充足,雞價 有望回落。食物及衛生局局長周一嶽表示,漁護署會視乎情況協 助本地雞農清貨。

積壓適齡雞變 「擠迫戶」

雞農昨晨與漁護署開會商討復售活雞安排。新界養雞同業會副 監事長李良驥表示,全港30個雞場迄今已囤積約45萬隻適齡活 雞,籠內活雞變成「擠迫戶」,促請政府復售活雞時,優先讓本 地活雞出售,「按照去年銷售紀錄,農曆新年前10日內只可賣25 萬隻雞,包括內地雞」。

根據現時規定,本港和內地每日平均各供應7,000多隻活雞。 立法會漁農界議員黃容根表示,本港雞農面對很大壓力,因為內 地雞隻可內銷或做冰鮮雞,但本地雞的唯一出路是出售。

活雞零售及批發商表示,今年活雞供應充足,售價有望回落, 估計市場可消化50萬隻活雞,銷量更勝去年農曆新年。雞販表 示,活雞囤積過久或達四五斤,「一般家庭多數買2斤至3斤重的 活雞,4斤至5斤重的雞適宜酒樓用或斬件出售」。亦有雞販表 示,若僅供應本地雞,擔心會被雞農壟斷市場,希望政府能維持



■立法會漁農界議員黃容根(右一)昨和雞農代表與漁農署開會, 商討復售活雞安排。

內地進口數量,穩定價格。

周一嶽堅持零售商「日日清」

周一嶽表示,考慮到本地雞隻已囤積一段時間,漁護署會視乎 情況,協助本地雞農增加供應量,盡快出售滴齡雞,但仍會堅持 零售層面「日日清」的安排。

漁護署上月21日銷毀長沙灣臨時家禽批發市場所有雞隻後,2 度巡查本地雞場,首次抽驗2,700個樣本,署方將於數天內再到 雞場抽取1,800個樣本化驗,若通過測試最快下周四復售活雞。

站內有5條入境及3條出境「e-道」。入境處邊境管制科副指揮官 張文強表示,內地旅客「e-道|的運作暢順。 港旅客「e-道」自本周二起,在羅湖及落馬洲 内地旅客張女士表示服務十分方便。另一

名旅客鍾先生早前雖然花1小時於管制站登記 支線管制站先行。入境處表示,至今已有 38.215名內地旅客登記使用,運作首2天共有 服務,但他認為服務令過關快捷,「一下子 21,621人次選用,整體運作暢順。誤用食指核 就過到去」。花時登記也值得。入境處表示, 對指紋及忘記拿取入境證明標籤,是旅客常 今年中將陸續在香港國際機場、深圳灣、中 見的使用問題。入境處昨帶領傳媒到落馬洲 港客運碼頭、港澳客運碼頭4個口岸推出有關 支線福田管制站,視察內地客專用「e-道」,

表示,港人使用智能手機十分普 及,但防禦入侵的意識卻未有提

及雲端技術 (雲計算) 愈來愈普及,網絡保 安事故隨之上升。香港電腦保安事故協調中 心發現,過去一年涉及大型網站或程式漏洞 的個案,由前年的308宗增加至343宗,增幅 超過10%。另外,有關智能手機被黑客入侵 的查詢達10多宗,中心建議市民使用有關服 務時要提高警惕,使用智能手機前最好下載 防毒程式。

香港電腦保安事故協調中心表示,過去-年收到10多名智能手機用戶的查詢,指以手 機上網或讀取短訊時,被連結到懷疑欺詐網 站,令手機不能正常運作。中心經理古煒德

高,令黑客能藉虛假網站,在市民登入後盜 取個人資料或通訊錄內資料,又或透過短訊 發放殭屍程式。他建議智能手機用戶最好下 載防毒程式,以及避免登入可疑的網站或超 連結,減少被入侵機會。至於近年新興的雲 端技術,古煒德指出,由於愈來愈多市民及 機構將大量資料放上提供雲端服務的伺服器 內,假如騙徒成功入侵伺服器,有機會一次 過盜取大量資料。

他建議,市民使用有關服務時要提高警 惕,考慮服務供應商的保安能力,使用服務 時亦要經常做風險評估,機構亦應為員工使 用個人電腦設立指引。

「沙田寶福山」最新一批灰位 現正提供選用

衷心感謝全港用家21年來對「沙田寶福山」的認同和支持。

本公司經已成功位列政府公佈符合經營骨灰龕場名單即係「表一」之中。因為 我們的經營全屬符合土地契約及法定地政和城市規劃的條款,並經註冊則師 入則,再獲屋宇署批則及簽發完工入伙紙而建成。

於2006年本公司依例發展第二期,然因建成後「土地契約內」規定之地積比例已 用盡,意味着《日後不能再加建擴建》因此現有的《珍罕之物可謂買少見少》。 欲安心免向隅,歡迎有意尋覓者前來本山參觀指導,即時辦理選位手續。

沙田寶福山 謹啟





百年後事 無微不至 大圍寶福紀念館 沙田寶福山

電話: 2606 9933 傳真: 2606 9922

傳真: 2601 9454 傳真: 2724 2902

沙田大圍悠安街1號3樓 電話: 2604 1618 電話: 2723 2286

2 4 小 時 熱 線 2606 9966 網址:http://www.pofookhill.com

電郵:pofook@pofookhill.com